

光明-田阳东西部协作联席会议在光明召开 拓展消费帮扶模式 系统推进劳务协作

本报讯(光明新闻记者 黄国焕)5月14日,2025年光明-田阳东西部协作联席会议在光明区公共服务平台召开。光明区委书记蔡颖主持会议并讲话,区领导王芳成、李兴亮出席会议;田阳区委书记黄国哲,区领导吴显俊、黄荣震出席会议。

会上,光明区、田阳区分别汇报了东西部协作工作开展情况。据悉,按照中央、省、市对口帮扶工作部署,光明区自2021年3月起对口广西田阳区开展东西部协作工作。四年多来,光明区助力

田阳区打造多个示范项目,获得国家、省、市级荣誉,各项目目标任务圆满完成。

今年,光明区根据市东西部协作工作有关文件精神,持续加强组织领导、产业协作、消费帮扶、劳务协作、人才支援、社会助力等方面工作。人才支援方面,选派2名优秀干部到田阳开展帮扶工作,接收百色市4名干部到光明区挂职锻炼;选派20名教师、5名医护人员赴田阳支教支医,今年还将接收一批田阳的教师、医护人员到光明区跟岗学习培训。劳务协作方面,聚焦

稳岗就业开展关爱慰问、吸纳就业、补贴发放等活动,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。消费协作方面,着力提升田阳区特色农产品知名度,全方位拓展销售渠道。同时,光明区还加强区级财政资金支持,积极发动社会力量,深化双边互利合作,推动辖区联想、迈瑞、创维光伏、和而泰等企业赴田阳区考察对接、开展合作。

蔡颖对田阳区一行的到来表示热烈欢迎。她表示,四年多来,光明、田阳两地在产业、人才、消费等领域形成了互帮互助、互学

互鉴的双赢局面。接下来,要系统梳理辖区企业赴田阳合作项目,进一步优化工作机制,提升合作效能。要深化市场合作机制,拓展消费帮扶模式,协助田阳更多特色农产品纳入圳品系列,进入粤港澳大湾区市场。要系统推进劳务协作,确保各项任务落地见效。要深化人才培养与技术交流,着重授人以渔,进一步提升田阳教育医疗水平。要继续打造好特色示范项目,落实上级部署要求,全面推动协作工作迈上新台阶。

黄国哲对光明区一直以来用

心用力用力的帮扶表示衷心感谢。他表示,四年多来,光明区对田阳区提供了全方位、系统性的帮扶,田阳人民深切感受到光明帮扶的力度与温度。希望双方进一步携手,加快推进新一批项目在田阳落地见效,延续优秀的帮扶成效,全力争取“十连优”,守住防返贫底线,推动协作工作取得更大成果。

会前,光明区、田阳区有关领导一同前往深圳市欣旺达智慧能源科技有限责任公司、深圳迈瑞医疗电子股份有限公司进行了参观调研。

区领导率队开展政协委员行暨 双月走街道 调研 推动政协协商与基层治理有机融合

本报讯(光明新闻记者 杨曦)5月14日,光明区政协主席黄伟平率队赴玉塘街道开展政协委员行暨“双月走街道”调研活动,区政协副主席刘晓鹏、张清明、毛咏梅、黄文胜、席卫忠参加活动。

当天下午,黄伟平一行首先实地参观调研了玉律醒狮文

化馆、弼君公家塾,了解玉塘街道丰富的历史文化资源,深厚的文化底蕴。据介绍,2020年4月,玉律醒狮成功入选光明区第一批非物质文化遗产名录,代表了一部500多年宗族史和一部130多年非遗史的珠联璧合、山高水长。在弼君公家塾,工作人员向大家讲解了曾子文

化、玉律与曾子的宗亲渊源,这里是当年曾氏族人开办的家塾之所,始建于清朝同治年间,古色古香的建筑及陈设诉说着百年历史。

随后,调研组参观调研玉塘街道政协委员工作站并召开工作座谈会,玉塘街道汇报街道基本情况及街道政协联络组工作开展

情况,与会人员围绕推动政协协商与基层治理有机融合进行交流讨论。

非遗出圈出彩、群众诉求高效化解、民生福祉持续增进,是玉塘街道、社区和委员齐心协力、同向发力、形成合力的生动体现。黄伟平表示,政协的根基在界别、在基层,智慧在委员、在群众,活

力在实践、在创新。要建好委员之家,实现区-街道-社区三级全覆盖并获认可。要打造履职品牌,围绕区委区政府中心工作制定计划。要激活街道能量,组织委员参与基层治理。要整合街道资源优势和界别专业优势,完善工作机制,发挥1+1>2的优势效应。

全市开展民兵抗洪抢险骨干集训 提升民兵队伍水上救援实战能力



深圳市开展民兵抗洪抢险骨干集训。

本报讯(光明新闻记者 熊丹丹 通讯员 蔡镇城 文/图)近日,深圳市开展为期5天的民兵抗洪抢险骨干集训,筑牢汛期安全防线,提升应急处突能力。此次集训由深圳警备区统筹指导,光明区人武部组训,全市各区民兵骨干参与。

集训聚焦汛期抢险救灾实战需求,将理论学习与实操训练紧密结合。民兵们系统学习水上安全救援知识及橡皮艇、水上飞翼、无人机等装备原理,深入掌握船体组装、驾驶操控、水上救援等技能。现场还开展水域搜救技能比

武和综合演练,深圳警备区和各区人武部有关领导莅临现场,全方位检验训练成效,确保参训人员熟练掌握复杂水域救援本领。

在集训动员会上,深圳警备区有关负责人作开班动员讲话并表示,民兵是抗洪抢险的重要力量,希望通过此次集训练强本领,确保队伍在关键时刻拉得出、用得上、起作用,努力发挥民兵急时应急、战时应变的关键作用。

训练场上,民兵们精神饱满、斗志昂扬。随着指令下达,民兵队伍迅速登艇,开展直线航行、S弯绕行、无人机协同救援等科目

训练,展现出良好的军事素养与协作能力。面对高强度训练,大家不惧困难,以顽强的毅力和专业的技能全身心投入到训练中。

深圳地处沿海,汛期降水多,洪涝风险较高。此次民兵骨干抗洪抢险集训是深圳市提升应急管理能力、强化防汛抗洪准备的重要举措,有效提升了民兵队伍水上救援实战能力,增强了应急救援的责任意识。参训民兵表示,将学以致用,加强训练,不断提高应对自然灾害和突发事件的能力,为城市的安全稳定发展保驾护航。

光明青年夜校 招募公益讲师

本报讯(光明新闻记者 杨曦 通讯员 张嘉)近日,光明青年夜校正式启动公益讲师招募计划,面向社会广泛邀请有志之士,共同为青年成长助力,引发社会各界关注。

据悉,光明青年夜校是一个汇聚热爱、传递价值的成长平台。此次招募聚焦四大核心课程领域,文化艺术类涵盖非遗探索、摄影大师班等,助力青年感受艺术魅力,丰富精神生活;职业发展类从办公软件操作到新媒体、电商运营,再到创业讲堂,全方位为青年职场晋升赋能;运动健身类提供科学健身、瑜伽塑形课程,倡导健康生活方式;社会融入类包含心理减压、人际交往内容,帮助青年在快节奏生活中找到归属感。

本次招募要求讲师专业扎实、经验丰富,具备相关领域本科及以上学历与丰富教学经验,还希望讲师方法创新,擅长设计趣味课堂,能有效激发学员参与热情。同时,讲师需心怀公益热忱,认

同夜校理念,愿意为青年成长倾注心力,并具备团队协作精神。若在过往教学中有显著成果,或获区级以上教学荣誉、相关行业奖项者,将被优先考虑。

为感谢讲师们的付出,夜校准备了丰富的激励措施。优秀讲师将被授予公益讲师聘书,助力职业发展;讲师身份可作为荣誉评选加分项;授课时长会计入志愿服务记录;讲师还能优先参与团区委举办的青年活动,优先获得合作项目推荐机会,表现优异者更有机会获得最佳讲师、人气讲师等年度嘉奖。

据悉,此次招募分为三个阶段。即日起至6月1日为报名申请阶段,有意者请关注光明群团微信公众号,在相关链接内获取报名方式。6月2日-17日,招募团队将进行筛选与试讲考核,初筛入围者需展示教学理念与教学能力,通过考核者将正式加入光明青年夜校讲师团队。